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 ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 1 

DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL “EL ESFUERZO” DE FECHA 2 

MIÉRCOLES, 21 DE MAYO DE 2025. 3 

N. º 012-AMRM -2025.              4 

En la Parroquia El Esfuerzo, cantón Santo Domingo, provincia de Santo 5 

Domingo de los Tsáchilas, siendo las 08H30 am, del día miércoles, 21 de mayo 6 

de 2025, vamos a dar inicio a la segunda sesión ordinaria del mes de mayo de 7 

2025, sírvase señor secretario realizar la constatación del quórum. 8 

SECRETARIO: Buenos días señora presidenta y vocales se va iniciar con la 9 

constatación del quórum: Sr. Daniel Iván Loja Panza, presente; Sr. José 10 

Bartolomé Meza Rodríguez, presente; Lcdo. Héctor Emiliano Oleas Morales, 11 

presente; Ing. Bélgica Janneth Vidal Calva, presente; Ing. Amada María Rivera 12 

Macas, presente; señora presidenta se encuentran presentes los 5 miembros 13 

que conforman el Consejo Parroquial, existe el quórum reglamentario para dar 14 

inicio con esta presente sesión ordinaria.   15 

PRESIDENTA. -Existiendo el quórum reglamentario, instalamos la sesión 16 

ordinaria del GAD Parroquial, señor secretario proceda a dar lectura al Orden 17 

del Día. 18 

SECRETARIO. -Inmediatamente señora presidenta, doy lectura a la 19 

convocatoria de esta SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO PARROQUIAL, a 20 

realizarse en la sala de sesiones del GAD Parroquial, a las 08H30 am, con la 21 

finalidad de tratar los siguientes puntos del Orden del Día:      22 

1. Lectura y Aprobación del Acta N° 011-AMRM, de fecha 07 de mayo de 23 

2025. 24 

2. Informe de la señora Presidenta.  25 

3. Varios y resoluciones. 26 

Rogamos su puntual asistencia, para dar cumplimiento a lo dispuesto en el 27 

capítulo II del procedimiento Parlamentario en el Art. 316 del COOTAD (Código 28 

Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización). 29 

Presidenta: Pone a consideración el orden del día. Toma la palabra el Sr. 30 

Daniel Iván Loja Panza; quien mociona que se apruebe el orden del día tal 31 

como está planteada en la convocatoria, conjuntamente con el Ing. Bélgica 32 

Janneth Vidal Calva; quien apoya la moción.  33 

Presidenta: solicita al secretario que tome votación de la moción presentada 34 

por palabra el Sr. Daniel Iván Loja Panza: Sr. Daniel Iván Loja Panza, a favor; 35 

Sr. José Bartolomé Meza Rodríguez, a favor; Lcdo. Héctor Emiliano Oleas 36 

Morales, a favor; Ing. Bélgica Janneth Vidal Calva, a favor; Ing. Amada María 37 

Rivera Macas, a favor; El pleno del GAD Parroquial Rural El Esfuerzo: 38 

RESUELVE. 025-GADPREE-2025.- POR UNANIMIDAD SE APRUEBA EL 39 

ORDEN DEL DÍA TAL COMO ESTA PLANTEADA EN LA CONVOCATORIA.  40 

Presidenta: Solicita al secretario que proceda con la lectura del primer punto. 41 

PRIMERO. -  Lectura y Aprobación del Acta N° 011-AMRM, de fecha 07 de 42 

mayo de 2025.- Toma la palabra la Sra. Presidenta; señores vocales se les 43 

ha entregado con anticipación el acta de la sesión N° 011-AMRM-2025 de 44 

fecha 07 de mayo de 2025, está a consideración de ustedes. Toma la palabra 45 

el Sr. Daniel Iván Loja Panza; en mi informe hay un error propio el cual pido 46 

sea corregido. Toma la palabra el Sr Jose Bartolomé Meza Rodríguez; 47 

menciona que está mal redactado el literal 36 de la pág. 1, en la pág. 2 el punto 48 
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4 y 5 y en la pág. 5 el punto 42.  Toma la palabra la Sra. Presidenta; compañero 1 

secretario tome nota de la observación. Toma la palabra el Lcdo. Héctor 2 

Emiliano Oleas Morales; compañeros vocales, compañera presidenta 3 

mociono que se apruebe el acta N° 011-AMRM, de fecha 07 de mayo de 2025 4 

con las debidas correcciones. Toma la palabra la Sra. Presidenta; compañeros 5 

esta presentada la moción, alguien que apoye la moción del Lcdo. Héctor 6 

Emiliano Oleas Morales. Toma la palabra el Sr. José Bartolomé Meza 7 

Rodríguez señora presidenta, compañeros vocales apoyo la moción 8 

presentada por el Lcdo. Héctor Emiliano Oleas Morales. Presidenta: Solicita 9 

al secretario que tome votación de la moción presentada por el Lcdo. Héctor 10 

Emiliano Oleas Morales: Sr. Daniel Iván Loja Panza, de a favor; Sr. José 11 

Bartolomé Meza Rodríguez, a favor; Lcdo. Héctor Emiliano Oleas Morales, a 12 

favor; Ing. Bélgica Janneth Vidal Calva, a favor; Ing. Amada María Rivera 13 

Macas, a favor; El pleno del GAD Parroquial Rural El Esfuerzo: RESUELVE. 14 

026-GADPREE-2025.- POR UNANIMIDAD SE APRUEBA EL ACTA N° 011-15 

AMRM, DE FECHA 07 DE MAYO DE 2025. 16 

Presidenta: Solicita al secretario que proceda con la lectura del segundo 17 

punto.   18 

SEGUNDO. - Informe de la señora Presidenta. - Toma la palabra la Ing. 19 

Amada Rivera Presidenta; manifestando las actividades realizadas. 20 

Estimados compañeros, en el contexto actual, me permito informarles que se 21 

continua con el mantenimiento vial con el equipo de la Prefectura tenemos al 22 

momento una motoniveladora, un rodillo, dos volquetas designadas a nuestra 23 

parroquia las cuales tan trabajando en la vía del Paraíso Otongo, se tiene 24 

previsto terminar la vía principal y el ramal que tiene después de terminar ese 25 

punto bajar a realizar la vía de Santa Marianita, por lo cual les invito a todos 26 

ustedes compañeros en el tiempo que puedan den un recorrido, como es de su 27 

conocimiento en conjunto con la Prefectura estamos pendientes de atender la 28 

emergencia que tiene la Colonia Azuaya, actualmente está vía se encuentra en 29 

mal estado, las volquetas no pueden pasar esperemos que en los próximos 30 

días se tomen otras medidas para poder habilitar el acceso y por consecuente 31 

después llevar el material al socavón que se ha hecho en la vía, se ha llevado 32 

material en la medida que se ha podido ya que el camino no permite que las 33 

volquetas se trasladen hasta el punto mencionado, estuve conversando con el 34 

director  que por favor nos ayuden con una gallineta que es más propicia para 35 

realizar el trabajo que necesitamos como la de retirar el lodo para colocar 36 

piedras en los tramos que no permiten el paso de las volquetas, por otro lado 37 

recuerdan que teníamos una emergencia en el ramal  de Redención Social en 38 

ese punto ya tenemos habilitado el paso, ahora la misma excavadora esta 39 

atendiendo la emergencia en la alcantarilla de Don Bastidas, en el placer esta 40 

una maquina habilitando el paso la cual está llevando material que está 41 

sacando la excavadora por la finca del señor Culcay ya que él nos concedió el 42 

permiso para poder sacar el material de ahí, el material que se saca de ahí esta 43 

siendo utilizado para Redención Social para hacer un relleno, actualmente ahí 44 

en el sector del placer ya no se está habilitando donde está hundido se está 45 

haciendo una variante en la parte de arriba donde se encuentra estable eso es 46 

lo que se está realizando hasta el momento, por otro punto ya se han ido 47 

solventando alguna de las emergencias que hemos podido recorrer con 48 
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ustedes, esperemos poder seguir atendiendo cada una de las emergencias que 1 

conocemos y así poder atenderlas al 100% cada una de estos hechos que tiene 2 

la parroquia. Me he reunido con la señora Prefecta de la provincia y le he 3 

informado que la vía asfaltada esta totalmente llena de baches, con cráteres y 4 

le he solicitado que nos ayude con ese tema y ella me comunica que ya se va 5 

iniciar con eso y que ya hay un ganador del proceso para poder rebachar la vía 6 

con asfalto y que se va empezar con esta vía por lo cual si seria importante que 7 

podamos presionar de una u otra manera entre todos e ir a Obras Publicas para 8 

que agilicen este proceso, la palabra de la Prefecta esta dada pero siempre 9 

hay que estar atrás de estos temas ya que los trabajadores del Consejo 10 

Provincial con los que más trabajamos en la zona rural a la par, suelen estar 11 

acumulados de trabajo porque están atendiendo todas las emergencia que se 12 

les presentan ya que como conocemos en todas las parroquias hay 13 

demasiadas emergencias y por tal motivo a ellos se les puede pasar por alto 14 

por todo lo mencionado. Por otro lado, he podido conversar con el Sr. Alcalde, 15 

así mismo hemos asistido a las asambleas ciudadanas junto con la comunidad, 16 

con ustedes mismo señores y señora vocal, el Sr. Alcalde también nos envió 17 

una maquinaria ya que ese fue un compromiso de el en una Asamblea 18 

Ciudadana, la maquinaria saco material y el cual tenemos estoqueada, 19 

tenemos comunidades que aportaron para poder traer la maquinaria hasta la 20 

parroquia de manera más rápida ya que se tuvo que comprar un repuesto para 21 

la maquinaria y así que trabaje de manera más rápida, el compromiso es que 22 

el material que se obtuvo con esta maquinaria sea utilizada para estas 23 

comunidades que nos colaboraron de la manera más atenta, ya vamos a 24 

empezar a repartir este material también mencionar que algunas de la 25 

comunidades ya han sido atendidas con este material y falta otros por atender. 26 

Compañeros tuvimos una reunión el día 16 de mayo en el COE Provincial para 27 

tomar las medidas pertinentes en base a la emergencia que se esta pasando 28 

por la Tosferina y la Fiebre Amarilla, ellos como autoridades y como Ministerio 29 

de Salud solicitan la ayuda a las Instituciones Públicas en el tema de 30 

movilización, como es de su conocimiento no es ningún misterio que contamos 31 

solo con una camioneta dada por el Municipio y resulta que entre uno de los 32 

puntos que se aprobó en el COE que nosotros como parte del mismo debemos 33 

aportar con la movilización para hacer campañas de vacunación, pero aun no 34 

se conoce con exactitud el cronograma con el cual se va a trabajar pero se 35 

estima que será de 30 días, nosotros no estábamos de acuerdo con esa 36 

decisión y hablo de 4 de los 10 GADS parroquiales que estuvimos presente en 37 

esta reunión, pero hubo un compañero que prácticamente el ofreció y dijo 38 

nosotros tenemos una camioneta dada por el municipio y podemos darles la 39 

persona en mención es Patricio Paredes de Valle Hermoso, este ofrecimiento 40 

nos cogió de sorpresa ya que nosotros ya tenemos actividades organizadas en 41 

nuestras parroquias con  las camionetas, total es que nosotros dimos a conocer 42 

que nosotros tenemos nuestro propio cronograma con la camioneta ya que se 43 

la destina para diversas actividades importantes en nuestra comunidad, como 44 

para el proyecto de Salud de nuestra Parroquia ya se ocupa todos los martes 45 

y jueves de todas las semanas  y además nosotros ya estamos haciendo 46 

campañas de vacunación, sin embargo ellos quieren concentrarse en hacer 47 

una campaña masiva de 30 días de vacunación, debido a eso conversábamos 48 
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entre nosotros los de las parroquias que no estábamos de acuerdo y habíamos 1 

quedado de añadir un adendum a un punto que ya se coloco en el COE 2 

Provincial o que ellos autoricen o exijan que a las demás instituciones que hay 3 

en las parroquias, o a las compañías de camionetas, compañías de taxis o a 4 

las cooperativas de buses Inter parroquiales para que ellos también apoyen 5 

con la movilización para la campaña que se tiene prevista durante esos 30 días, 6 

estamos esperando que se oficialice los puntos tratados ese día y así poder 7 

reunirnos con los gremios que conforman el COE Parroquial y organizarnos de 8 

una manera ordenada y como esto viene del COE Provincial es una obligación 9 

de ellos prestar la ayuda requerida ya que nosotros no nos podemos negar a 10 

prestar la movilización, no se activa inmediatamente esta campaña ya que aun 11 

no se cuenta con las vacunas necesarias, por a su conocimiento lo que se trató, 12 

ese día el Lcdo. Héctor Oleas me acompaño a la reunión mencionada y esto 13 

mas adelante tenemos que hacer y a usted compañero Iván Loja que preside 14 

la comisión nos apoye con el tema de la convocatoria para nosotros informar a 15 

nuestro COE y poder tomar medidas 16 

El Alcalde nos informó que va a realizar el asfalto de la calle pero nos comento 17 

que no tiene los recursos necesarios para hacerla completa sino que nos va a 18 

asfaltar dos cuadras. 19 

Presidenta: Solicita al secretario que proceda con la lectura del tercer punto. 20 

TERCER-. VARIOS Y RESOLUCIONES.  21 

Toma la palabra el Sr. Daniel Iván Loja Panza: quisiera aprovechar para 22 

hablar sobre el mantenimiento de la vía de la 9 de octubre y del relleno de la 23 

alcantarilla, el día de ayer yo pude ver que había más o menos unas seis o 24 

siete volquetadas de material regada ahí no se si vaya a regar la gallineta de 25 

aquí o la de la prefectura, casi no hay paso porque el material esta botado de 26 

lado y lado. Toma la palabra la Sra. Presidenta; Con respecto a este tema 27 

normalmente los rellenos lo hace a Prefectura siempre lo han terminado ellos 28 

si de pronto llegara el tema que se demoraran mucho tiempo le podríamos 29 

enviar la gallineta del GAD Parroquial para rellenar. Toma la palabra el Lcdo. 30 

Héctor Emiliano Oleas Morales:  el día que nos fuimos al Municipio donde 31 

pasamos todo el día, entre todas las actividades que realizamos en la sesión 32 

de Consejo de la Municipalidad a mi lado a estado sentado el Dr. Héctor Fiallo, 33 

quien es el Gerente General de la Empresa Pública Municipal de Transporte y 34 

Tránsito de Santo Domingo (EPMT-SD), ahí le puede pregunte si podía 35 

conversar con el y me dio apertura para hablar en lo cual tocamos el tema del 36 

acceso a nuestra parroquia en el Km 19 de la vía Quevedo, sobre la colocación 37 

de los muros rompe velocidades ahí mismo el me interrumpió para decirme que 38 

van hacer los semáforos al instante le consulte cuando va ser eso porque el 39 

sector es peligroso y le comunique que nosotros de pronto si la gente no se 40 

agilitaba íbamos a construir un muro con la comunidad y no vamos esperar que 41 

suceda un accidente para tomar recién acciones, a lo cual el dijo eso ustedes 42 

no pueden hacer me manera exaltada y le indico que ante la desesperación de 43 

no tener respuesta estamos buscan otras soluciones para evitar cualquier 44 

contratiempo en el ingreso a nuestra parroquia y el vuelve a decir que lo de los 45 

semáforos ya está pero que se encuentra en MTOP y ahí no nos dan paso, 46 

apenas don den paso nosotros ubicamos, yo acudí a MTOP y pregunte como 47 

esta el asunto y me dijeron que no encontraba ningún documento, me 48 
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comunico con la Presidenta y ella me envía el documento que se les remitió a 1 

ellos, ahí la secretaria de ellos busco el trámite y me indica que ellos ya 2 

emitieron el informe a planta central de COSAD25  que se encuentra en quito 3 

y hay que esperar respuesta de ellos para el permiso ya que esa vía esta 4 

concesionada y son los únicos que pueden autorizar así se encuentra el trámite 5 

hasta el momento. Toma la palabra el Sr. Daniel Iván Loja Panza: pregunta al 6 

Lcdo Héctor Oleas, esta concesionada alguna empresa privada y ellos están 7 

en la obligación de poner semáforos, señaléticas. Toma la palabra el Lcdo. 8 

Héctor Emiliano Oleas Morales: a la inquietud del Sr Iván Loja le responde 9 

que la empresa es COSAD25. Toma la palabra la Ing. Bélgica Janneth Vidal 10 

Calva: Dentro de los puntos varios esta el tema del coliseo como bien conocen 11 

ustedes yo hago deporte ahí y el espacio se encuentra sumamente feo también 12 

existe ahí una escuelita de básquet y donde acuden bastantes niños creo que 13 

deberíamos hacer una limpieza total del coliseo. Toma la palabra el Sr. Daniel 14 

Iván Loja Panza: realicemos una minga a la cual invitemos al profesor de la 15 

escuelita de básquet para que también se involucre. Toma la palabra la Ing. 16 

Bélgica Janneth Vidal Calva: las compañeras que juegan básquet también se 17 

les comunica para que se unan a la minga. Por otro lado, a mi también me han 18 

comunicado lo de la vía de 9 de octubre que está bien fea la vía. Otro de los 19 

varios que tengo pensando, el día que hicimos la minga en el cementerio 20 

deberíamos con la maquina abrir ya las calles para darle forma y a ver ahora 21 

que estamos sacando material abrirle ese acceso la de don Libio que une con 22 

la entrada a la planta de tratamiento y así darle acceso a esa vía y para el día 23 

de los difuntos poder tener acceso en ese lado. Para el día del niño no se a 24 

tomado en cuenta, se va a realizar algo con el aspecto social, ir algún recinto 25 

donde no se ha hecho algo y poder llevarles una piñata o algo para brindarles. 26 

Otro punto vario los compañeros que nos ayudan con la limpieza del recinto 27 

nos indicaron que si les podíamos comprar los conos de señalización para que 28 

cuando estén trabajando no corran ningún peligro. Toma la palabra la Sra. 29 

Presidenta: indica al señor Secretario-tesorero que revise el presupuesto para 30 

ver con que valor se cuenta en la partida presupuestaria. 31 

.   32 

 33 

Toma la palabra la Sra. Presidenta; no habiendo más puntos que tratar siendo 34 

las 11:00 am, doy por concluida la segunda sesión ordinaria del mes de mayo 35 

del presente año.   36 

 37 

 38 

 39 

 40 

          Ing. Amada Rivera Macas                          CPA. Cristian José Vaca  41 

           PRESIDENTA DEL GAD                       SECRETARIO - TESORERO 42 

PARROQUIAL RURAL “EL ESFUERZO”         GADPR “EL ESFUERZO 43 
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